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Использование информационно-коммуникационных технологий в развитии речи в процессе коррекционно-логопедической работы с детьми старшего дошкольного возраста

Современная тенденция российского образования направлена на обновление педагогического процесса, его содержания и методов в соответствии с прогрессом общества, науки и культуры.
Детей с речевыми нарушениями рассматривают как группу педагогического риска, потому что их физиологические и психические особенности затрудняют успешное овладение ими учебного материала в школе. Готовность к школьному обучению во многом зависит от своевременного преодоления нарушений речи. Дети с речевыми нарушениями нуждаются в особой организации коррекционно-педагогической помощи, содержание, формы и методы которой должны быть адекватны возможностям и индивидуальным особенностям детей.

Формирование и развитие речи у детей с речевыми отклонениями наиболее эффективно осуществлять в ходе специально организованного обучения с использованием ИКТ.

При использовании ИКТ необходимо учитывать: 

-
особенности и возможности речевого развития у детей старшего дошкольного возраста с речевыми нарушениями; 

-
индивидуальные особенности детей данного возраста с позиций личностно-ориентированного подхода;

-
целесообразность сочетания индивидуальных, групповых и фронтальных форм работы для реализации принципа коммуникативно-деятельностного подхода.

Проблема внедрения компьютерных технологий в систему специального образования была поставлена Институтом коррекционной педагогики как методологическая проблема. Использование компьютерных технологий в специальном обучении связано с решением двух функциональных задач: 

• научить детей пользоваться новыми видами деятельности;

• использовать новые компьютерные технологии в целях коррекции нарушений и общего развития аномального ребёнка. 

Преимущество компьютерных технологий по сравнению с другими средствами обучения состоит: 

• в возможности индивидуального коррекционного обучения;

• в возможности обеспечить каждому ребёнку адекватных лично для него темпа и способа усвоения знаний;

• в представлении возможности самостоятельной продуктивной деятельности;

• в обеспечении градуированной системной помощи. 

Роль компьютерных технологий в специальном образовании выходит за пределы традиционной роли нового средства обучения. Для детей с нарушениями развития компьютерные технологии являются уникальным средством, способным обеспечить взаимодействие и общение с окружающим миром. 

Благодаря компьютерным технологиям появляется возможность: 

• мотивировать учебную деятельность ребёнка в тех случаях, когда никакими другими средствами это сделать нельзя; 

• создавать новые «обходные пути» обучения, возможные только на базе этих технологий; 

• находить существенно более эффективные способы решения традиционных учебных и коррекционных задач;

• разработки новых способов качественной индивидуализации обучения. 

Несформированность фонетических компонентов речи, а также вторичное недоразвитие фонематического слуха создают значительные трудности при коррекции фонетико-фонематических расстройств. Они обусловлены сложностью практического объяснения характеристик устной речи. Компьютер же предоставляет широкие возможности использования различных анализаторных систем в процессе выполнения и контроля над деятельностью. В частности, визуализация основных компонентов устной речи в виде доступных для ребенка образов позволяет активизировать компенсаторные механизмы на основе зрительного восприятия. Этому способствует и совместная координированная работа моторного, слухового и зрительного анализаторов при выполнении заданий. Недоразвитие памяти и нарушения внимания в виде их неустойчивости и низкой концентрации у детей делают необходимым проведение целенаправленной работы по преодолению этих расстройств.
А поскольку у старших дошкольников хорошо развито непроизвольное внимание, то учебный материал, предъявляемый в ярком, интересном и доступном для ребенка виде вызывает интерес и обращает на себя внимание. В этом случае применение компьютерных технологий становится особенно целесообразным, так как позволяет предоставлять информацию в привлекательной форме, что не только ускоряет запоминание содержания, но и делает его осмысленным и долговременным. 

Часто ребенок, осознавший наличие у себя определенного нарушения, стесняется его, у него появляется боязнь, что он будет осмеян или не понят, неуверенность в себе, в своих способностях в общении. Еще больше закрепляется психологическое состояние неуверенности и неспособности, что в свою очередь имеет неблагоприятное влияние на эмоциональное и психическое состояние и развитие ребенка. В такой ситуации необходимо проводить работу, направленную на формирование и развитие коммуникативных навыков ребенка, развитие способности извлекать информацию из речевою общения, широкие возможности для которой предоставляют компьютерные средства обучения. Общение с компьютером становится в некотором роде обезличенным, и ребенок, не испытывает боязни, учится доверять собеседнику. 

Кроме того, компьютерные упражнения позволяют моделировать различные ситуации общения и повторять диалог с тем же партнером необходимое для ребенка число раз, что в реальной жизни затруднено. Элементы компьютерного обучения помогают формировать у детей знаковую функцию сознания, что является крайне важным для их языкового и интеллектуального развития. У детей дошкольного возраста начинает развиваться понимание того, что есть несколько уровней окружающего нас мира - это и реальные вещи, и картинки, слова, схемы и т.д. Формирование и развитие знаковой функции сознания, развитие вербальной памяти и внимания, словесно-логического мышления создают предпосылки для коррекции лексико-грамматических нарушений и способствуют формированию и развитию языковых средств у детей старшего дошкольного возраста. Одним из преимуществ использования ИКТ является то, что они позволяют значительно повысить мотивационную готовность ребенка к проведению коррекционной работы путем моделирования коррекционно-развивающей компьютерной среды. В ее рамках ребенок самостоятельно осуществляет свою деятельность, тем самым, развивая способность принимать решения, учится доводить начатое дело до конца. Общение с компьютером вызывает живой интерес, сначала как игровая, а затем и как учебная деятельность. Этот интерес и лежит в основе формирования таких важных структур, как познавательная мотивация, произвольные память и внимание, а именно эти качества обеспечивают психологическую готовность ребенка к обучению в школе. В процессе работы с применением компьютера дети учатся преодолевать трудности, контролировать свою деятельность, оценивать результаты. Благодаря этому, становится эффективным обучение целеполаганию, планированию и контролю через сочетание различных приемов. Решая, заданную компьютерной программой проблемную ситуацию, ребенок стремиться к достижению положительных результатов, подчиняет свои действия поставленной цели. 

Таким образом, применение компьютерных технологий в процессе коррекции недоразвития речи у детей старшего дошкольного возраста позволяет сочетать коррекционные и учебно-развивающие задачи логопедического воздействия, учитывать закономерности и особенности психического развития дошкольников.

